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Вариант 1
1. Демографическим взрывом называют:
  а) рост терроризма в перенаселенных странах;
  б) рациональный тип воспроизводства населения;
  в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине XX в.;
  г) все перечисленное.
2. Выберите правильные утверждения.
  а) Решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические факторы.
  б) Никогда население мира не возрастало так быстро, как в середине и во второй половине XX в.
  в) К 2000 г. численность населения Земли превысила 6 млрд чел.
  г) Все перечисленные утверждения правильные.
3. Для населения каких из указанных стран характерен первый (современный) тип воспроизводства населения?
  а) Индия;               г) Австралия;
  б) Бразилия;          д) Индонезия.
  в) Великобритания;
4. Выберите государства, в которых смертность превышает рождаемость:
  а) Россия;                    г) Саудовская Аравия;
  б) США;                        д) Бразилия.
  в) Германия;
5. Выберите правильные утверждения.
  а) Примерами стран, проводящих активную демографическую политику, направленную на снижение рождаемости, могут служить Франция, Австрия и Япония.
  б) Благодаря борьбе с эпидемиями многие молодые независимые государства смогли резко сократить смертность населения.
  в) Преобладание мужского населения в странах Азии во многом объясняется приниженным положением женщины в семье и в обществе.
  г) Все перечисленные утверждения правильные.
6. Выберите страны с преобладанием женского населения:
  а) Китай;            г) Иран;
  б) Турция;         д) Канада.
  в) Германия;
7. В какой из указанных стран государственный язык не относится к индоевропейской языковой семье?
  а) Россия;             г) Саудовская Аравия;
  б) США;               д) Бразилия.
  в) Индия;
8. Какие из указанных народов исповедуют одну из мировых религий?
  а) евреи;                    г) китайцы (ханьцы);
  б) французы;             д) арабы.
  в) хиндустанцы;
9. Выберите варианты, в которых верно указаны причины формирования высокой плотности населения:
  а) развитие на поливных землях трудоемкого рисосеяния;
  б) быстрое развитие промышленности и рост городского населения;
  в) тяготение к транспортным и торговым путям;
  г) все перечисленные варианты.
10. Какие из указанных стран являются высокоурбанизированными?
  а) Саудовская Аравия;       г) Аргентина;
  б) Индонезия;                      д) Китай.
  в) Нигер;
11. Выберите правильные утверждения.
  а) В начале XXI в. основной поток трудовых миграций будет направлен из развивающихся стран в развитые.
  б) Основной причиной сохранения вынужденных миграций будет оставаться разница в оплате труда в развивающихся и экономически развитых странах.
  в) В начале XXI в. в пятерку крупнейших агломераций мира будут входить агломерации Токио, Мехико и Сан-Паулу.
  г) Урбанизация во многих экономически развитых странах будет оставаться стихийной и приводить к росту трущоб на окраинах больших городов.
Вариант 2
1. Демографическим кризисом называют:
  а) продовольственные проблемы стран, где темпы роста населения очень высоки;
  б) невысокий прирост населения в экономически развитых странах;
  в) уменьшение смертности в молодых независимых государствах в результате борьбы с эпидемиями;
  г) уменьшение численности населения страны в результате превышения смертности над рождаемостью.
2. Выберите неправильное утверждение.
  а) Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста населения называется воспроизводством населения.
  б) Невысокие показатели рождаемости, смертности и естественного прироста населения характерны для экономически развитых стран.
  в) Рождаемость в большинстве развивающихся стран осталась на высоком уровне, чему во многом способствовали традиции ранних браков и многодетных семей.

  г) Примерами стран, не проводящих демографическую политику, являются Китай, Германия и Саудовская Аравия.
3. Для каких стран характерен второй (традиционный) тип воспроизводства населения?
  а) США;                г) Германия;
  б) Мексика;          д) Бангладеш.
  в) Россия;
4. Выберите страны с преобладанием мужского населения:
   а) Пакистан;           г) Алжир;
  б) Испания;            д) Венгрия.
  в) Мексика;
5. В населении какого из указанных регионов наиболее высока доля детей?
  а) СНГ;                               г) Африка;
  б) Северная Америка;      д) Австралия и Океания.
  в) Латинская Америка;
6. Выберите варианты, где верно указаны названия языка и языковой семьи, к которой он относится:
  а) китайский — афразийская;
  б) хинди — сино-тибетская;
  в) испанский — индоевропейская;
  г) английский — америкоевропейская;
  д) арабский — афразийская.
7. В какой из указанных стран большая часть населения исповедует христианство?
  а) Египет;            г) Китай;
  б) Япония;           д) Аргентина.
  в) Индия;
8. Выберите верные утверждения.
  а) Примерами многонациональных стран могут служить Великобритания, Индия, Швейцария и Россия.
  б) Примерами районов межэтнических конфликтов являются Аляска (США), Северная Ирландия (Великобритания) и Бавария (Германия).
  в) Более 75% населения Земли сосредоточено в 5-километровой полосе вдоль побережий морей и океанов.
  г) Нефтеэкспортирующие страны Персидского залива являются одним из главных регионов притяжения рабочей силы.
9. Какие из указанных стран не являются высокоурбанизированными?
  а) Египет;               г) Мексика;
  б) Испания;            д) Италия.
  в) Вьетнам;
10. Выберите варианты, где верно указаны города, образующие одну из десяти крупнейших агломераций мира, и страны, где они находятся:
  а) Бомбей — Пакистан;
  б) Сан-Паулу — Мексика;
  в) Шанхай — Китай;
  г) Лос-Анджелес — Мексика;
  д) Калькутта — Индия.
11. Выберите верные утверждения.
  а) Благодаря внедрению новейших систем очистки воды и воздуха на предприятиях, «спальные» районы крупных городов постепенно переместятся в их центральные части.
  б) Крупнейшие агломерации могут превратиться в главный источник загрязнения окружающей среды.
  в) Внутренние миграции сохранят свое значение в странах, где наблюдаются значительные различия в плотности населения, например, в Австралии, Канаде, России.
  г) Все перечисленные утверждения правильные.
Ответы 

Вариант 1

1. в. 2. г. 3. в; г. 4. а; в. 5. б; в. 6. в; д. 7. г. 8. б; д. 9.  г. 10. а; г. 11. а; в.

Вариант 2

1. г. 2. г. 3. б; д. 4. а; г. 5. г. 6. в; д. 7. д. 8. а; г. 9. а; в. 10. в; д. 11. б; в. 

Критерии оценок тестирования:
Оценка «отлично» 11-10 правильных ответов из 11 предложенных вопросов

Оценка «хорошо» 8-9 правильных ответов из 11 предложенных вопросов

Оценка «удовлетворительно» 7-6  правильных ответов из 11 предложенных вопросов

Оценка «неудовлетворительно» 0-6 правильных ответов из 11 предложенных вопросов

